Губернатору Белгородской области 
Гладкову В.В. 
 Обращение 

о необходимости устройства транспортной СИМ-инфраструктуры 

в Белгородской области
Уважаемый Вячеслав Владимирович! 
Средства микромобильности (СИМ) де-факто стали неотъемлемой частью городской транспортной системы. Однако, несмотря на цели и задачи, поставленные в «Транспортной стратегии 2021-2035», а так же требования, содержащиеся в федеральных нормах градостроительного проектирования и строительства, белгородское велосообщество считает, что устройству транспортной СИМ-инфраструктуры в Белгородской области уделяется крайне недостаточное внимание.

В настоящее время, несмотря на требования нормативной документации, (Транспортной стратегии РФ, утвержденной постановлением Правительства РФ, ГОСТ 33150-2014, СП 396.1325800.2018 изм2, СП 42.13330.2018, п.1, п. 9.2.1, п 5.5.1,  433 ФЗ,  и иных нормативных документов) нередко при формировании технических заданий на проведение работ по проектированию новых, реконструкцию и ремонт существующих элементов улично-дорожной сети, дворовых территорий, а так же при рассмотрении материалов архитектурно-градостроительного облика (АГО), генеральных планов развития территорий и выдаче разрешений на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт жилых и общественных объектов и территорий – транспортная СИМ-инфраструктура не учитывается, в региональных и муниципальных бюджетах отсутствуют статьи, связанные с развитием велотранспортной инфраструктуры.
Основные проблемы:

1. Отсутствие комплексной программы развития СИМ инфраструктуры (транспортной, туристической, рекреационной) как элемента транспортной системы.

2. Все процессы, связанные с СИМ-инфраструктурой разрознены, и не скорродинированы: СИМ инфраструктура (велодороги и элементы обустройства) часто не учитывается при проектировании и планировании ремонтов, разработке технических заданий на новое строительство, ремонт, капремонт объектов капитального строительства и улично-дорожной сети, при принятии градостроительных решений. 

3. Ввиду отсутствия единого центра компетенций, отсутствует координация принимаемых решений.
Иллюстрирующие примеры.

- Ввиду отсутствия общей стратегии – в муниципальных образованиях работы по планированию велокаркасов – практически не ведутся. (Губкин – за два года проведена одна встреча с активистами, Старый Оскол – три встречи. Результаты встреч – отсутствуют.)  При этом, во многих населенных пунктах, в отсутствие доступного общественного транспорта, велосипед и СИМ - основной транспорт для микроперемещений ( до 3 км) многих категорий жителей. 

- Велокаркас Белгорода, разработанный велоактивиствами и одобренный УАиГ 
г. Белгорода не синхронизирован с картой строительства и ремонта автодорог и генеральным планом застройки. Очередность и сроки реализации - отсутствуют. Ввиду этого, работы по устройству, ремонту улично- дорожной сети, а так же строительство новых объектов и микрорайонов ведется без учета перспективного внедрения СИМ-инфраструктуры, элементы СИМ- инфраструктуры - исключаются из проектов. В новых проектах застройки транспортные велодороги - не учитываются, мероприятия по повышению безопасности при передвижении на СИМ при согласовании генпланов застройки микрорайонов и точечной застройке города  - практически не проводятся. 

- при капитальном ремонте улицы Ватутина, Костюкова, Волчанской (входящих в велокаркас) и перекрестков с ул. Костюкова, Королева– СИМ инфраструктура не учтена. При капитальном ремонте района УСК им. С.Хоркиной, ул. Есенина, Конева, Архиерейской, ведущих в крупные жилые районы – велодороги, которые могли бы соединить точки притяжения районов города   - исключены из проектов.

- в велокаркасе города Белгорода отсутствует связь с территорией агломерации. 
- велосообщенство слабо задействовано в процессе принятия решений.

- несмотря на наличие ЦОДД ( центра организации дорожного движения), отсутствует комплексный анализ причин ДТП с СИМ с точки зрения качества и удобства дорожной инфраструктуры для конечного пользователя, собирается лишь частичная количественная статистика органами ГИБДД.

- отсутствует обратная связь и тесное взаимодействие с наиболее активными пользователями СИМ инфраструктуры из сферы бизнеса: кикшерингами и  велокурьерскими службами доставки.

- не был поддержан профильными министерствами комплексный образовательный проект «Велокультура», который был предложен еще в 2018 году советником по велоинфраструктуре и содержащий четыре из пяти самых востребованных тем, указанных участниками опроса общественности, проведенного в 2022 году 

- предложенные советом общественности решения по принятию типовой схемы повышения безопасности пешеходных переходов согласно требований нормативной документации не были поддержаны Министерством автодорог и транспорта

- "Велопробеги", «велопарады» и иные "велопраздники" , а так же устройство прогулочных велодорожек в рекреационных зонах направлены на популяризацию рекреационного передвижения на СИМ, а не использования СИМ в качестве транспорта.
В целом проблематика использования СИМ в качестве транспорта, альтернативного личному автомобилю - не затрагивается и комплексно не изучается.
Важность и необходимость комплексного подхода к решению проблемы отсутствия СИМ-инфраструктуры в Белгородской области иллюстрируется результатами опроса, проведенного советником заместителя губернатора Кошкиным К.А. Опрос проводился совместно с Министерством автодорог и транспорта и Министерством образования Белгородской области.
По результатам опроса  более 40 тыс. человек:

- более 70% поездок на СИМ совершается в городской черте на расстояние до 5 км.
- более 75% наиболее часто указываемых проблем связаны с отсутствием безопасной инфраструктуры.
- более 45% опрошенных готовы постоянно использовать СИМ в качестве городского транспорта в случае наличия безопасной цельной инфраструктуры.

- четыре из пяти востребованных участниками тем практических занятий входили в состав проекта «Велокультура»
Велосипедное сообщество нацелено на взаимодействие и готово принять посильное участие в этом процессе, что доказывают многочисленные инициативы, предлагаемые и проводимые велосипедистами ранее. Многие из инициатив, к сожалению, так и остались лишь на бумаге в связи с отсутствием поддержки со стороны органов власти.

Какая работы выполнены к этому моменту велоактивистами?

- разработка схемы велосипедного каркаса г. Белгорода.

- разработка методических указаний по устройству элементов временного хранения и стоянок СИМ ( велопарковок) при строительстве, ремонте и капитальном ремонте.

- разработка предложений по внесению изменений в «Правила землепользования и застройки», а так же «Правил Благоустройства» в части обеспечения объектов капитального строительства элементами велотранспортной инфраструктуры, основываясь на положительном опыте Правительства г. Санкт-Петербурга. (Постановление Правительства СПб от 26.02.2021 № 85)

- разработка комплексного проекта массового обучения учащихся школ безопасному перемещению на СИМ в городе – «Велокультура». Разработка учебной программы в рамках проекта.

- разработка концепции развития велотуризма Белгородской области.

-разработка карты магистральных велотуристических маршрутов Белгородской области

- разработка схемы велотуристического «Белгород-Маслова пристань- Шебекино».

- разработка концепта «ВелоГид Белогорья» - в целях развития велотуризма региона.

- консультативное участие в разработке региональных стандартов благоустройства и обустройства автомобильных дорог.

- проведение городских мероприятий и велофестивалей: «Велодевичник», «Зеленая столица» - «Костюмированный велопарад», «Велопробег Победы» и тд.

- проведение совместно с министерствами образования и транспорта опроса среди жителей ( более 40 тыс. респондентов) о проблематике СИМ-инфраструктуры.

- предложение типового решения устройства пешеходного перехода включающего мероприятия по повышению безопасности пешеходов и СИМ.

На основании вышеизложенного, предлагаем: 
- Создать единый центр координации и компетенций (далее- Центр) по примеру г. Москвы, г. Санкт-Петербурга, Южно-Сахалинска,  координирующий проблематику и проекты в части: городских СИМ, внедрения элементов СИМ инфраструктуры, велотуризма, межмуниципальных перемещений СИМ, итд. Участвующий в разработке программ и стратегий развития СИМ-инфраструктуры для возможности участия в федеральных программах для привлечения средств бюджетов. 

 Центр совместно с профильными ведомствами и привлечением лучших мировых и  отечественных практик, будет:

- изучать комплексную проблематику мультимодальных перемещений и использованием видов транспорта, альтернативных личному авто, в том числе и СИМ. Проводить анализ причин возникновения ДТП с СИМ с точки зрения удобства инфраструктуры улично-дорожной сети, анализ транспортных СИМ–потоков. Вносить предложения по внедрению механизмов предоставления приоритета общественному и СИМ-транспорту на наиболее проблемных участках. 

- Формировать концепции и проекты по оптимизации улично-дорожной сети, пешеходных зон и планов застройки микрорайонов для возможности перемещения на СИМ, разрабатывать совместно с велосообществом стратегии организации и развития комфортной и безопасной велотранспортной и велотуристической инфраструктуры со сроками ее реализации, для возможности участия в федеральных программах для изыскания средств федерального финансирования

- совместно с соответствующими ведомствами контролировать соблюдение требований федеральной транспортной стратегии РФ и нормативной документации при принятии транспортных решений, разработке и утверждении генеральных планов, планов застройки,  а так же рассмотрения материалов архитектурно-градостроительного облика (АГО) с учетом СИМ-инфраструктуры. 

- участвовать в разработке велокаркасов муниципальных образований. Необходимо синхронизировать схемы, сроки и этапов устройства велокаркасов с картой ремонта элементов улично-дорожной сети, генеральными планами застройки.

- вносить предложений по корректировке проектов организации дорожного движения при проведении текущих ремонтов улично-дорожной сети для возможности устройства элементов велоинфраструктуры при производстве работ. ( пример – пр. Ватутина, дорога в велокаркасе есть, фактический ремонт выполняется без велоинфраструктуры)

- производить контроль за обязательностью соблюдения требований федеральной транспортной стратегии Министерства транспорта Российской Федерации, ГОСТ 33150-2014, СП 396.1325800.2018 изм2, СП 42.13330.2018, п.1, п. 9.2.1, п 5.5.1 в части устройства велодорожек, велополос и иных элементов велотранспортной инфраструктуры при формировании технических заданий на проведение работ по проектированию новых, реконструкцию и ремонт существующих  элементов улично-дорожной сети и дворовых территорий, а так же при принятии решений об одобрении материалов архитектурно-градостроительного облика (АГО), генеральных планов развития территорий и выдаче разрешений на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов капитального строительства ( жилых, общественных, образовательных, итд), улично-дорожной сети, дворовых территорий МКД.

Так же необходимо:

- доработка и внедрение комплексной программы массового обучения детей школьного возраста основам безопасного обращения с СИМ в городских условиях совместно с представителями ГИБДД и велосообщества. ( проект «Велокультура» предлагаемый ранее, в 2018 году департаменту строительства и транспрта и департаменту образования области).

- внесение изменений  в «Правила землепользования и застройки Белгородской области» в части обеспечения объектов капитального строительства элементами велотранспортной инфраструктуры, основываясь на положительном опыте Правительства г. Санкт-Петербурга. (Постановление Правительства СПб от 26.02.2021 № 85)

- контроль за соблюдением региональных и федеральных стандартов проектирования городской сети и элементов благоустройства в части устройства элементов велоинфраструктуры на примере нормативов утвержденных постановлением Ленинградской области от 04.12.2017 «Об утверждении нормативов градостроительного проектирования»

- проведение социальной кампании в поддержку пользования средствами индивидуальной мобильности и общественным транспортом.

Это будет способствовать:
· Изменению подхода к обустройству городской среды – изменению субъекта градостроительной и транспортной политики с «автомобиля» на «жителя города-пешехода-велосипедиста». Переходу от принципа «сначала увидим велосипедистов, потом строим инфраструктуру» к принципу «сначала рельсы, а потом - поезд»; 
·  Снижению социальной напряженности и уменьшению количества конфликтов, а так же детского и подросткового травматизма между участниками движения на улично-дорожной сети и в пешеходных зонах.
· Снижению нагрузки на улично-дорожную сеть за счет перераспределения городских транспортных потоков.
· Снижению аварийности на городских дорогах и в пешеходных зонах.
Надеемся на понимание и сотрудничество.

Советник заместителя губернатора по развитию велоинфраструктуры

Кошкин К.А.
Организатор белгородского байк-клуба «Вялые Вомбаты»

Попков Д.В.
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